

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.
Тел. редакции 95.

№ 85 (1427)

23 июля 1941 года, среда

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О назначении Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР тов. И. В. СТАЛИНА
Народным Комиссаром Обороны СССР
Назначить Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 19 июля 1941 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О назначении Главнокомандующего Западного
направления Маршала Советского Союза
тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем
Народного Комиссара Обороны СССР
Назначить Главнокомандующего Западного
направления Маршала Советского Союза тов.
ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного
Комиссара Обороны СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 19 июля 1941 г.

С о г л а ш е н и е между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой республикой.
От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой республики — министр иностранных дел Ян Масарик.
Ниже приводится текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким правительством с согласия Советского Правительства.
4. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством Верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания, и ратификации не подлежит.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании МАЙСКИЙ.

Министр Иностранных дел Чехословацкой республики ЯН МАСАРИК.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 19 июля

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, на-

ша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под усиленным конвоем. В результате атаки нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено 11 транспортов противника, один танкер и сбит один самолет-истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

Из вечернего сообщения 21 июля

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли четыре самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: „Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели“. Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, с 1937 года произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова:

„Мы напобеждаемся до своей собственной гибели.“

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насадеют 3 фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков „Ю-88“ и 10 „мессершмиттов“, вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 „мессершмиттов“ и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыкков. В этом бою он сбил 2 вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны

немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом готовя победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать военный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволочкой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Бригада навалотбойщиков тов. Усова шахты имени Воровского, кончив смену, направлялась в штрек. Позади их раздался подозрительный шум. С минуты на минуту даже угрожал завал. Вся бригада ми-

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

гом вернулась назад в лагу. Больше четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала—ставили стойки, заполняли породой выработанные пространства. Лава была спасена.

Назначение * * * товарища

Из утреннего сообщения 22 июля

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новгород-Волынском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

По предварительным данным, за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Орудийный расчет т. т. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ местечка Л. В бою с противником артиллеристы разбили 10 фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял 6 тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов—4 танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачекашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попадала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около роты немцев и минометную батарею. Красноармеец-наводчик Локтев вывел из строя 3 вражеских танка.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофинов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Медведев заметил финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогризова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мо-

сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели „Черноморская ком-

муна“ Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: „Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами.“

антрацит“ тов. Чуйко: „Старые нормы теперь нам не подходят“. Бригада тов. Чуйко требует задание из расчета 250 проц. нормы и выполняет их. Забойщик участка „Никанор—Восток“ шахты „Центральная-Ирмино“ имени Сталина тов. Синяговский поставил в план работы на военное время — план удвоения и утроения выработки угля. Тов. Синяговский ежедневно вырубает 155—172 тонны, т.е. 3—4 нормы. Все 14 забойщиков его участка дают по две нормы. В шахте № 17—Бис организована первая в Донбассе бригада женщин-навалотбойщиц. Сейчас 10 женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада уже имеет врубового машиниста тов. Полину Танцюру. Коллектив третьего участка шахты „Заиндустриализацию“ ежедневно вырабатывает сверх плана сто с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля намного выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по 3—4 нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста „Кагановичуголь“ тов. Борисов выполнил 12-месячную программу.

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов необычайно патриотический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир навалотбойщиков шахты № 22 треста „Донбасс-

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 21 НА 22 ИЮЛЯ

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более двух сот сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В го-

ДОМОХОЗЯЙКИ КРЕПЯТ ТЫЛ

На днях на бывшем Слободском избирательном участке состоялось собрание женщин, на котором был заслушан доклад на тему: „Народы Европы под ярмом германского фашизма“ и „Обращение ко всем женщинам Советского Союза и всего мира“. Желая сохранить драгоценную жизнь наших бойцов, на этом же собрании 13 женщин работниц и домохозяйек изъявили согласие отдать свою кровь и записались донорами.

роде возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей, по неполным данным, сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Группа женщин, проживающих на этом избирательном участке, под руководством депутата райсовета врача тов. Сафронова готовится к санитарной обороне. Многие женщины-домохозяйки поступили сейчас на работу в предприятия и учреждения и с работой справляются неплохо. Домохозяйки города принимают активное участие в общественной работе, которую поручает им городская совет.

А. П.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденоносец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград). Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

С комсомольского актива

19 июля проходил комсомольский актив Кемского района. После доклада инструктора ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР т. Коначкова о перестройке работы комсомольских организаций на военный лад, начались прения. Первым взял слово секретарь комитета комсомола депо т. Волжин.

—Комсомольцы депо в боевые дни перестроили свою работу на военный лад,— говорит он.—Самоотверженным трудом они помогают громить врага. Многие комсомольцы выполняют нормы на 300 процентов. 17 девушек изучают санитарное дело, остальные комсомольцы подали заявления в народное ополчение. 6 агитаторов проводят агитационно-массовую работу.

Все для фронта—под таким лозунгом сейчас работают комсомольцы пути,— говорит секретарь комитета комсомола т. Павлюк.

Токари ежедневно выполняют нормы на 120 процентов. Комсомольцы вместе с

молодежью собрали 4 тонны металлического лома.

В своих выступлениях комсомольцы т. т. Лихачев, Кожевников, Карлов и другие говорили о слабой постановке агитационно-массовой работы в городе. В этом в первую очередь виновата комиссия по агитации и пропаганде при райкоме комсомола (председатель т. Жуков), которая абсолютно бездействует. Актив отметил, что не все комсомольцы охвачены военно-санитарной учебой. Большинство комсомольских организаций города не принимают участия в сборе лома.

Актив призвал комсомольцев и молодежь района — широко развернуть оборонную и агитационно-массовую работу среди населения, быть бдительными, организованными, дисциплинированными, честно, самоотверженно трудиться на своем посту, чтобы быстрее разгромить злейшего врага человечества—кровавого изверга Гитлера.

С. ЕРШОВ.

ПОРЯДОК ПРИЕМА ПИСЕМ И ПОСЫЛОК НА ФРОНТ

Народный Комиссариат связи Союза ССР установил порядок приема почтовых отправлений, адресованных бойцам и командирам Действующей армии.

На фронт разрешается отправлять простые и заказные почтовые карточки, письма, бандероли, денежные почтовые переводы, письма с объявленной ценностью до 100 рублей.

Простые письма, карточки и бандероли отправляются бесплатно, остальные виды почтовых отправлений—по общему тарифу. Телеграммы и телеграфные денежные переводы в Действующую армию не принимаются.

При всех почтовых отправлениях на фронт надо указывать номер полевой почты. Адрес следует писать, примерно, так:

35 полевая почта.
12 стрелковый полк, 3 рота.
Лебедеву Василию Ивановичу.

Внизу—адрес отправителя.

В органы связи в настоящее время обращаются коллективы предприятий и учреждений с просьбой принять посылки с подарками для отважных бойцов и командиров Красной Армии. В связи с этим Наркомат связи разрешил принимать от организаций посылки с подарками весом до 20 килограммов. Пересылаются они бесплатно, причём номера полевой почты можно не указывать, а адресовать прямо в Действующую армию.

Посылки с подарками уже отправили пионеры Куйбышевского района Москвы. К папиросам, к конфетам, печенью приложены записки, в которых ребята выражают свою горячую любовь к защитникам Родины, желают им скорой победы над ненавистным врагом.

Боевые эпизоды

* * * ТОЧНЫЙ ОГОНЬ ЗЕНИТЧИКОВ

Три фашистских стервятника появились над городом Н. Зенитная артиллерия открыла дружный огонь. От второго залпа одна вражеская машина загорелась и резко пошла к земле. Остальные удрали, не успев даже сбросить бомбы.

Фашисты после этого еще раз пытались бомбить город, но зенитный огонь расстривал все их планы. Тогда четыре стервятника выскочили из-за леса, решив, видимо, подавить зенитную батарею. Бойцы подразделения лейтенанта Хорошилова предупредили

удар воздушных бандитов. Через минуту два бомбардировщика, объятые пламенем, упали на землю.

Жители города, наблюдавшие картину гибели фашистских самолетов, дружно приветствовали мужественных зенитчиков.

Особенно отличились в этот день младший сержант Капусткин и командир орудия младший сержант Барышников.

Всего за этот день зенитчики Н-ской части сбили четыре вражеских самолета.

А. ВОСКОБОЙНИКОВ.

Дали фашистам по зубам

По данным разведки, противник ожидался примерно к 14—16 часам. Заняв оборону у моста, взвод лейтенанта Жукова, умело используя местность, окопался.

Противник подтянул к переправе роту, бронемашину и открыл огонь из автоматов. Наши стрелки не отвечали. Только когда враг приблизился на 150—200 метров, бойцы по команде одновременно открыли огонь. Лейтенант Жуков первым сразил немецкого солдата. Воодушевленные примером командира, бойцы стреляли так же метко. Один за другим падали враги.

Лейтенант Жуков уничтожил до десяти фашистских солдат. Красноармеец Молодецкий заметил при-

таившегося за трубой дома немецкого офицера. Боец тщательно прицелился и сбил фашиста.

Фашистская орда все же лезла вперед, враг пошел в атаку.

Но, уверенные в своих силах, красные воины стойко отразили атаку, расстреливая врага с короткой дистанции. Справа гитлеровцев „угостил“ миномет подразделения тов. Кузьмина. Фашистская банда, получив по зубам, отпрянула.

В этом жарком бою в наших рядах не было потерь, в то время как противник потерял до половины своего состава.

Такова цена стойкой обороны. Таков результат высокой дисциплины и организованности.

**Младший политрук
С. МЕЛЕХИН.**

БЕЗ ПРОМАХА

Группа истребителей поднялась в воздух и взяла курс к намеченной цели. Задание — уничтожить скопление войск противника в пункте Н.

Цель была сильно замаскирована, но противник сам себя выдал, изменив тактику. Если раньше враг открывал огонь лишь тогда, когда самолеты снижались и шли в атаку, то на этот раз зенитки заговорили сразу, как только наши „ястребки“ появились над целью. Знать, не выдержали фашистские нервы.

Ведущий самолет звена старшего лейтенанта Федо-

рова камнем ринулся на зенитную точку и прямым попаданием бомб с пикирования ее уничтожил.

Затем вся группа истребителей с пикирования атаковала неприятельских солдат. Усиленному обстрелу с самолетов подверглась колонна автомашин. Были также подавлены еще две зенитно-артиллерийские точки.

Успешно выполнив боевую задачу, истребители без потерь вернулись на свой аэродром.

**Младший авиатехник
А. МОЧИЛОВ.**

Находчивость минометчика Гаспаряна

Миномет красноармейца Гаспаряна беглым огнем обстреливал лошину. Мины круто набирали высоту и падали в расположении врага. Осколки мин косили неприятеля, заставляя его пригибаться к земле. Наступательный порыв белофинских егерей остыл, продвижение их приостановилось. Оставалось окончательно дезорганизовать ряды неприятеля и заставить его отойти. Вдруг опущенная в трубу мина не вылетела. Что делать? Против-

ник может ускользнуть, дорога каждая секунда.

— В укрытие! — командовал Гаспарян.

Наводчик пошел на риск. Перевернув трубу миномета открытым концом книзу, Гаспарян рукой поймал выскользнувшую мину и опустил ее снова в трубу. С шипением мина вырвалась и полетела по назначению. Стрельба продолжалась. Белофинны отступили.

**Старший сержант
В. КИРЬЯНОВ.**

ЛЮДИ

ПЕРЕДОВОГО ОКОЛОТКА

Второй околоток — лучший околоток седьмой дистанции пути. Путьцы-стахановцы этого околотка самоотверженно и в срок выполняют все задания по плано-предупредительному ремонту пути. На околотке много лунинцев. Они с любовью ухаживают за вверенными им километрами, инструмент содержат в отличном состоянии, материалы расходуют бережно, по-хозяйски.

На околотке работает дружный, организованный коллектив. Многие путевые рабочие околотка — стахановцы. К ним в первую очередь относятся т. т. Ф. Абрамов, А. Ныркина, Е. Забанцев, И. Еремкин, И. Чикарев, А. Семенова. Все они сейчас работают так, как этого требует обстановка, как требует социалистическая Родина.

Все для фронта

С каждым днем ширится производственный подъем среди рабочих Кемского лесоперевалкомбината. Стахановские бригады, работающие на выкатке древесины, самоотверженным трудом, перевыполнением норм выработки помогают доблестной Красной Армии громить германских фашистов.

За первую половину июля бригада тов. Павлова при задании выкатать 2197 фестметров древесины выкатала 2547, выполнив производственное задание на 115,9 проц. За это же время бригада тов. Ялдынова на выкатке древесины выполнила нормы выработки на 122,1 проц.

Хорошо работают и остальные бригады. Бригада тов. Коротышева за 15 дней июля при задании выкатать 2497 фестметров древесины выкатала 2777 фм, выполнив нормы на 111,2 проц. Бригада тов. Смирнова выполняет нормы на 112,4 проц., тов. Степанова — на 104,9 проц. **И. ФОМИН.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.



Ефрейтор Ф. Борисов несет боевое донесение в штаб.



Уборка сена в орденноносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).
Фото А. Братолюбова. Фотохроника ТАСС.

Сенокос в разгаре

В дни отечественной войны усиленно работают колхозники. На сенокос выходят молодые и пожилые. Работы всем хватает. Колхоз „Искра“, Подужемского сельсовета, скошил 50 га, убрал и заготовил 23,5 тонны сена. Доярки заготавливают веточный корм. В колхозе „Океан“, Летнерецкого сельсовета, ежедневно выходят на сенокос

более сорока человек. На 20 июля скошено и убрано 6000 кг сена. Колхозники заготовили 200 кг веточного корма, заготовка корма продолжается. Хорошо помогают колхозу школьники. Четырехклассники Ваня Данилов, Андрюша Балякин, Толя Данилов и др. заготовили 300 килограммов морских водорослей.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Высокой производительностью труда отвечает рабочий лесозавода № 1 на призыв тов. Сталина. Стахановской работой они помогают Красной Армии громить врага.

Лесопильный цех ежедневно выполняет производственную программу по распиловке сырья до 115 проц. Лучшее в этом цеху работают рамщики-стахановцы т. т. Лопухин, Голобородько и Готчиев.

Молодые рабочие, прибывшие на лесозавод из

школ ФЗО, отлично овладевают своими профессиями. Отдельные из них, как рамщики т. т. Дмитриев, Попов, Андреев и др. уже систематически перевыполняют производственные задания.

Свальщицы т. т. Сазонова, Хасанова, Савкуева, Иванова, Ергунова и др. прекрасно овладели недавно еще считавшейся „мужской“ специальностью и сейчас полностью заменяют мужчин ушедших на фронт.

На Куземском комбинате

Вместо рабочих, ушедших на фронт защищать свою родину, на производство пришли их матери, жены, сестры. Они хорошо понимают, что чем крепче тыл, тем крепче фронт.

В коллектив Куземского комбината за последние дни вошло много рабочих особенно женщин. Более ста патриотов заменили работников, ушедших на фронт. Бывшие домохозяйки с большим успехом овладевают новыми специальностями и отлично справляются с производственным заданием.

До отечественной войны Анна Федорова работала на окорке леса. Сейчас она успешно справляется с

выкаткой и погрузкой леса, выполняя нормы на 200 процентов. До 150 процентов выполняет нормы Мария Давыдова.

На шпалорезке теперь работают 13 женщин. Они работают дружно. Наталия Мальтиева и Анна Ткачева выполняют нормы на 170 процентов. Клавдия Михенцева, Надежда Забенко и другие заменяют своих мужей, ушедших на фронт. На окорке леса они выполняют и перевыполняют нормы. Хорошо также работают т. т. Емболаева, Витряева.

А. СТЕПАНОВ.

Секретарь парторганизации.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В вагоноремонтном пункте ст. Кемь чувствуется огромный производственный подъем. Лучшие производственники-стахановцы своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить врага.

Токарь механического цеха вагоноремонтных мас-

терских тов. Кабаков, совмещающая работу на 2-х станках, систематически выполняет норму на 380-420 процентов. Сверловщица этого же цеха тов. Попова выполняет производственное задание на 200 процентов.

Усиление антифашистской деятельности в оккупированных Германией странах

ЛОНДОН, 22 июля (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты „Дейли телеграф энд морнинг пост“ передает, что по сообщениям, поступившим из достоверных румынских источников, румынское правительство серьезно обеспокоено ростом числа актов саботажа. Румынское военное командование и полицейские власти получают бесчисленные допросы на лиц, которые сигнализируют советским самолетам во время бомбардировок. Заявление контролируемого немцами радио о том, что в Белграде было

казнено 28 сербов за порчу электрических кабелей, свидетельствует о том, что подрывная деятельность не ограничивается одной Румынией. В действительности, пишет корреспондент, подрывная деятельность проводится во всех Балканских странах, оккупированных державами оси. Разрушения, причиненные румынским нефтепромыслам в Плоешти и черноморским портам Тульча, Сулина и Констанца, приписывается актам антигерманского саботажа и искусству советских летчиков.

АРЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 22 июля (ТАСС). Из Висни сообщают о результатах недавней полицейской облавы в департаменте направленной против антифашистских организаций и их деятелей. Сообщают, что поли-

ция обнаружила много печатных листовок, антифашистских брошюр, типографское оборудование, а также ротаторы и много пишущих машинок. Из 72 арестованных при облаве антифашистов 44 бежало.

Новое японское правительство

Как сообщает агентство Домей цусин, в Японии сформировано новое правительство во главе с принцем Коноэ. Пост министра иностранных дел и по совместительству министра колоний занимает адмирал Тойода Теидзиро (занимавший в прежнем кабинете пост министра торговли и промышленности).

Агентство Домей цусин передает, что после первого заседания нового японского кабинета Коноэ сделал краткое заявление, в котором подчеркнул свою решительность „осущест-

вить полное обновление национальной структуры в целях решительной и быстрой реализации установленной политики правительства в условиях становящейся все более угрожающей международной обстановки“.

Одновременно военный министр генерал-лейтенант Годзио, морской министр адмирал Ойкава в совместном заявлении дали обещание оказывать полную поддержку кабинету военного времени, указав, что основная политика страны остается неизменной.

(ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ РАЗГРОМА ИТАЛЬЯНСКОЙ АРМИИ В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ

Английское министерство информации сообщает, что кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тысяч итальянских солдат, из которых 125 тысяч итальянцев и 200 тысяч колониальных войск.

Из 125 тысяч итальянцев захвачено в плен англичанами 100 тысяч и убито 19 тысяч человек. Из 200 тысячной итальянской колониальной армии 60 тысяч человек находится у англичан в плену, часть дезертировала, а остальные войска перешли на сторону абиссинских партизан.

За время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек, несколько тысяч пулеметов, 150 танков, несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС).

Американская газета о подготовке Германии к захвату проливов

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк таймс“, в течение всей прошлой недели в Болгарии продолжались мобилизации и концентрация значительных сил на турецкой границе. Газета указывает, что турецкая пресса высказывает опасение по поводу намерений Германии оккупировать проливы для того, чтобы установить контроль над Черным морем.

(ТАСС).

Об организации противозидемических и санитарно-профилактических мероприятий по гор. Кеми, Гайжево, Латушке, Баб-губе

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся от 18 июля 1941 г.

В целях усиления наблюдения за санитарным состоянием объектов всех ведомств и организаций: общежития, жилые дома, дворы, площади, детские учреждения, пищевые объекты всех видов, источники водоснабжения, бани, парикмахерские, приемники нечистот, исполком Кемского городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Во всех предприятиях и общественных местах, пользование кипяченой водой должно производиться исключительно из баков закрытых замками, ключ от бака хранится у ответственного дежурного.

2. Все источники водозабора общественные и индивидуальные колодцы, водозаборные мосты немедленно приводятся в удовлетворительное санитарное состояние и круглосуточная охрана их должна быть организована ГОКХ и руководителями учреждений и предприятий.

3. Регулярно проводить лабораторный контроль за источниками водоснабжения и за пищевыми продуктами.

4. Выгребные и помойные ямы, дворы и площадки находящиеся около домов, должны быть немедленно очищены от мусора и нечистот, текущий ремонт

Председатель исполкома Кемского горсовета В. МЕХНИН.
Врио. секретарь исполкома Кемского горсовета ВОРОНОВА.

Турецкая газета „Тан“ о поведении Болгарии

Турецкая газета „Тан“ в статье „Против кого готовится Болгария“ пишет:

их и крышки должны быть немедленно отремонтированы.

5. Категорически воспретить всем гражданам гор. Кеми производить полоскание белья в местах водозабора.

6. Воспретить всем торгующим организациям пускать в продажу прохладительные напитки без анализа госсанинспекции и из тары, не имеющей паспорта госсанинспекции.

7. Все предложения по санитарно-оздоровительным мероприятиям представителей госсанинспекции приводятся немедленно в исполнение в установленные ими сроки.

8. Руководители учреждений, предприятий и отдельные граждане за нарушение настоящего решения привлекаются к ответственности в соответствии с указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на ГОКХ, госсанинспекцию и органы милиции.

9. Настоящее решение вступает в законную силу немедленно после его опубликования в районной газете „Советское Беломорье“.

Судя по сообщениям, поступающим одно за другим из различных источников, чувствуется, что в Болгарии ведется подготовка к войне. Заслуживает внимания то, что эта подготовка проводится под наблюдением германских офицеров и техников.

(ТАСС).

ИТОГИ ОПЕРАЦИЙ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ И ВОЕННЫХ СУДОВ ЗА НЕДЕЛЮ

Как передает агентство Рейтер, за истекшую неделю авиация и военно-морской флот Англии атаковали 13 неприятельских судов общим водоизмещением в 58 тысяч тонн.

За истекшую неделю английские самолеты дважды подвергали бомбардировке Вильгельмсхафен, Роттердам, Гавр и Шербург, трижды совершали налеты на Остенде и Бремен. Налетам подверглись также Хаугесунд, Кале, Булонь, доки Амстердама. В результате этих налетов неприятельские суда получили повреждения.

(ТАСС).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

Все советские граждане охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым. Значение переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофиннами переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей—доноров. Советские ученые научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном для переливания виде. Срок хранения кон-

Вступайте в ряды доноров!

сервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдавать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что несколько не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы-две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утраченное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патриотический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно, что

тысячи советских патриотов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в Центральный институт переливания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и красноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры заявляют:

—Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересны записки, которые многие доноры приклепляют к банкам с кровью, отправляемым на фронт.

„Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины“ — пишет донор Стронкина.

Работница 1 ситценабивной фабрики пишет: „Дорогой товарищ! Моя помощь очень незначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдадут свою кровь нашим непобедимым, бесстрашным бойцам. С горячим приветом Н. Щекоткова“.

Так заявляют пламенные советские патриоты, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Каждый желающий дать часть своей крови раненым красноармейцам должен обратиться в донорские пункты, находящиеся на станциях переливания крови при райздравотделах, районных поликлиниках и при крупных предприятиях.

Проф. А. БАГДАСАРОВ.
Директор Центрального института переливания крови.